Он был разведчиком

ТАХ БЫЛО ЧЕТВЕРО, уставших и небритых, но не бросивших оружия. А вокруг — вражеское кольцо. Они укрылись в лесу и перед тем, как выйти в бой, сосчитали патроны, поделили гранаты, взяли последние четыре противотанковые мины.

Разведчики быстро заминировали мост через глубокую речушку. У него остались двое — Дмитрий Черных и рядовой Волошин. Ждать долго не пришлось. Приземистые вражеские танки стремительно покатили к переправе и, не сбавляя хода, загрохотали по дощатому настилу. Враг был уверен: опасности нет.

Сильные вспотевшие руки разведчиков легли на шнур. Мост вздрогнул и, раскидывая обломки, рухнул вниз... За те часы мужества разведчик Черных был удостоен ордена Отечественной войны II степени.

Трудные дороги, трудные бон были за плечами Дмитрия Черных. Не раз смотрел он смерти в глаза. Ее черные крылья старались накрыть бойца под Воронежем и Серафимовичем, под станцией Гумрак и Калачом, Белгородом и Полтавой, но всегда отвага и находчивость уводили разведчика изпод удара. Его первой наградой была медаль «За отвагу», но к ней на дорогах Великой Отечественной прибавились другие заслуженные награды.

Он участвовал в дерзких операциях под Сталинградом, не забыть ему и ту тяжелую ночь, когда брали вражеского языка там, в бою за тракторный завол.

...Колючим холодом встретила взвод зимняя ночь. В строю застыли бойцы в маскировочных халатах.

— Нужны добровольцы, сказал командир. Строй колыхнулся, и вперед шагнул Дмитрий Черных.

— Есть.

За ним шагнула вся шеренга. На задание ушло восьмеро.

Только что занялась заря. Лишь одиновие фигуры вражеских часовых тоскливо броди-

ли взад-вперед.

Первым на гитлеровца обрушился разведчик Бояршин. Его могучие руки стиснули часового... Разведчики стремительно ворвались в блиндаж. Бой длился каких-то три-пять минут, но он был блестяще выигран. Командование представило Дмитрия Черных ко второму ордену Отечественной войны.

О его боевых делах можно рассказывать много. Двадцать часов держалась горстка разведчиков Дмитрия в боях под Курском и сдюжила, пять бойцов Черных упичтожили в белгородской степи огненную точку врага, мешавшую пробиться вперед, пленили гитлеровца, давшего важные сведения. И на груди разведчика засиялеще один орден,

Но Дмитрий Черных не дошел до Берлина: тяжелое ранение в боях на эстонской земле заставило лечь в госпиталь. Потом была порога помой — в хутор Красная Горка Латоновского сельсовета. Но в последнем бою Черных проявил самое большое мужество и стойкость. Тогда группа его разведчиков уничтожила более тридцати вражеских автоматчиков, пытавшихся захватить на оккупированной территории советского радиста, выполнявшего важное задание командования. Высокая награда — орден Краспой Звезды — нашла разведчика далеко от фронта.

После войны отважный вони работал бригадиром в колхозе «Знамя Ленина», потом возглавлял артель. За мирный труд правительство наградилоего медалью.

Теперь ему 52 года, но попрежнему мужественный солдат минувшей войны— в рабочем строю.

в. толстиков.